
Spomladi leta 1928 se je raznesla po 
južnoameriški republiki Braziliji vest, 
da je odkrita dijamantna reka, iz ka­
tere je dvignila peščica presrečnih is­
kalcev v kratkem času za 1 milijon 
mark dijamantov. Na to vest je vrelo 
vse proti reki Araguva, ki teče po osred­
nji Braziliji in se izteka v veletok Ama­
conas. Aprila leta 1928 po končani de­
ževni dobi so se zbrali krog izvora re­
ke Araguvaja tisoči hitrega obogatenja 
željnih. Araguva je dolgo časa od izvo­
ra kristalno čista gorska reka, ki je glo­
boka 8 do 15 metrov ter dela opasne 
vrtince. Dijamanti so na dnu v pesku 
bolj pri izviru, kjer se podi reka preko 
skal z največjo naglico. Na dnu kana­
lov ter vrtincev je pesek, ki hrani dija­
mante in tega je treba spraviti iz re­
ke ter ga preiskati z vso natančnostjo. 

rdrfiiH rninmantov se poslužujejo 
potapljaških aparatov in sicer dvojne 
rfatc. ­vli si obleče iskalec popolno po­
tapljaško obleko s svinčenimi čevlji 
vred, ali pa si nadene le polovico apa­
rata: oprsje ter šlem na glavo. V tej 
zadnji opremi se potapljač lažje ter pro­
store piblie. Iskanje dijamantov pod 
vodo ni lahko in nrecei nevarno, ker je 

Dijamanina reha. 



reka globoka, deroča in na dnu preple­
tena s skalovjem. Veliko potapljačev 
je že ponesrečilo smrtno, a to prav nič 
ne ostraši drugih. 

V Poco Geonvmo se je spustil potap­
ljač pod vodo in zašel med dve skali. 
Ob bregovih reke se je zbralo 200 do 
300 iskalcev, da bi rešili tovariša. Na 
pomoč prihiteli so se trudili na vso 
moč, da bi izvlekli ponesrečenega, a 
vse je bilo zaman. Konečno se je odtr­
gala cev, po kateri dobiva potapljač 
erak in nato so nehali z rešilnim de­
lom. Celih 16 dni je ostal nesrečnež 
med skalami in še le nato je narasla 
reka po deževju in valovi ter vrtinci 
so spravili truplo na površje. 

Način pridobivanja dijamantov je ta 
le: preko reke potegnejo železne vrvi, 
na katere pritrdijo čolne. Iz čolnov ska­
čejo potapljači v reko. Ker so pod vodo 
prepadi, jemljejo potapljači seboj le­
stve. Ko je dospel potapljač na dno in 
na sredino reke, kjer je pesek, pritrdi 
tukaj vrv, da ne zgreši poti nazaj. Krog 
zapestja ima vrv, ki pelje navzgor in 
na kateri visi vreča. Ako je prišel do 
ugodnega peska, ki je večkrat strnjen 
v kamen, pocukne za vrv vrečo, jo na­
polni s peskom in drugi v čolnu jo po­
tegnejo kvišku. Dober potapljač je lah­
ko 3 do 4 ure pod vodo in napolni 20 
do 30 vreč. Iskalci vidijo na dnu reke 
dobro, le mraz jih muči. Pesek izpirajo, 
ko so zbrani čolnarji ter potapljači. — 
Ako so izsledili dijamant, oddajo stre­
le z revolverjem, katerega ima vsak is­
kalec pritrjenega na pasu krog ledenj. 
Od vsacega dijamanta dobi potapljač 
40 procentov, 60 odstotkov pa mora iz­
ročiti lastniku potapljaškega aparata, 
ki ga pa mora še preskrbeti tudi s pre­
hrano ter stanovanjem. Pri enem po­
tapljaškem aparatu dela šest do osem 
mož. Ako pa izsledijo kako res dija­
rnantno mesto, potem se zbere krog 
aparata tudi 12 do 20 iskalcev. 

Strast za hitrim obogatenjem tako 
prevzame potapljače, da se ne zmenijo 
za previdnost in radi tega se zgodi to­
liko smrtnih ponesrečenj. Kolikokrat 
se pripeti, da se zaženejo pod vodo pi­

jani potapljači, tamkaj zaspijo in jih 
je treba reševati z največjim trudom. 

Vse hlastanje po dijamantnem pre­
moženju je navadno brezplodno, ker iz­
kupiček za prodane dijamante nima v 
žepu obstanka. Kjer se zbere po 1000 
iskalcev ob reki, tjakaj priromajo tudi 
kavarnarji, krčmarji, igralci na karte 
in vse polno sumljivih žensk. Iskalec 
zaigra, zapije ali zapravi z ženskim 
spolom en dan in eno noč, ako se je tru­
dil poprej z vsemi močmi po celi mesec 
in še več. Iskalcev, ki bi res obogateli z 
izkupičkom za dijamante, je presneto 
malo, ker so to le lahkomiselni ter za­
pravljivi ljudje. 


